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  ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL   
FERRADOR. 
Aos vinte e um (21) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois(2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas do Progressistas; João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi 
e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. N°. 
031/2022-GAB: PROJETO DE LEI N°. 036/2022: Concede isenção de taxas ao 
microempreendedor individual-MEI. PROPOSIÇÃO 001/2022: O Vereador Elisandro 
de Abreu Gama, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal 
que destine uma ambulância para o Posto de Saúde Coxilha, durante o horário de 
expediente. ORDEM DO DIA: O Vereador Elisandro de Abreu Gama, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que destine uma ambulância para o 
Posto de Saúde Coxilha, durante o horário de expediente. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Antes de passar para o Grande Expediente, o Presidente colocou em 
votação a ausência do Vereador Elisandro de Abreu Gama que na última sessão estava 
em isolamento, devido a sua esposa que tinha testado positivo para o Covid-19, e foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN 

FONTOURA BRAGA: Eleva os seus mais sinceros sentimentos aos familiares do Gabriel 

da Coxilha. Manifesta sua alegria pelo grande rodeio que teve na Coxilha neste final de 

semana, do piquete Estância Velha, e nas pessoas do Senhor Lauro Arena e José Lauro, os 

patrões da entidade, os parabeniza pelo grande evento que aconteceu, e pela organização, pela 

estrutura que tem montado, o pessoal da campeira que trabalhou 3 dias direto sem parar, da 

copa, da cozinha, a todos que de uma forma ou de outra trabalharam e ajudaram, fica os seus 

parabéns para todos esses amigos e amigas que estavam ali. Fala que é muito importante fazer 

uma festa como está, onde circula recursos dentro do município, onde mexe no poder 

econômico também do município, e as pessoas muitas vezes podem entender que quem ganha 

o dinheiro é o dono da festa, todo município ganha, porque os comércios ganham, os postos 

de combustíveis, é um rodeio Estadual, vem pessoas de vários municípios, e venham e gastam 

no município. Parabeniza o Matheus e a Julia, que ganharam a dupla da taça cidade, e nesta 

dupla parabeniza as demais duplas vencedores do rodeio, também a dupla do Renan e o 

Andrigo, o Juliano Carvalho também junto com o seu companheiro, e a todos os participantes 

que tiveram na festa, porque todos foram importante para que a festa acontecesse. Fala que 

teve hoje algumas mensagens, pessoas que ligaram, outras pessoas que o procuraram no 

rodeio, e o assunto ainda continua, o pessoal está querendo uma resposta a respeito do 

transporte escolar ainda, querem saber quando vai normalizar, querem saber também quando 

vai normalizar a questão das aulas, porque ainda continua em alguns lugares tendo aula dia 

sim outro não, e eles estão aqui como porta voz, pessoas que os cobram, que os pedem 

explicações, e estão aqui pedindo que quanto antes conseguirem arrumar essa questão para 

que as crianças voltem ter aula integral todos os dias, para que as crianças possam ter o seu 
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transporte normalizado, então estão aqui solicitando que seja agilizado mais rapidamente 

possível. Fala que teve uma reclamação esses dias de uma pessoa que o pediu que falasse 

aqui, a respeito das ambulâncias, ele veja a colega Vereadora muito preocupada com a questão 

de Motorista para ambulância, e o Vereador também é preocupado, e tem 4 Motoristas para 

ambulância, 2 concursados e 2 pelo Processo Seletivo, e só tem na realidade 1 ambulância e 

assim mesmo meia boca, uma ambulância que não tem ar condicionado, que entra pó direto, 

é uma barulheira dentro que não tem condições, até teve acesso a um vídeo de uma 

ambulância que chegou mostrar para os colegas, alguns acharam que era uma trilhadeira de 

milho, mas infelizmente é a realidade que está no município, e apouco dias, ele e o Vereador 

Reginaldo protocolaram uma emenda para aquisição de uma ambulância nova, tiveram 

protocolando mais um recurso também para a saúde, mais 100 mil reais, então já são 350 mil 

reais só da sua bancada desse ano para a saúde, e a Secretária os colocou que está demorando 

um pouco a ambulância nova, e as vezes as pessoas até ficam com o pé atrás porque falam 

em ambulância e nunca chega, este recurso eles conquistaram através do Deputado Covatti 

Filho, Progressistas, e após isto é feito uma licitação, a empresa que ganha tem mais um prazo 

para entregar o veículo, e é o que está sendo aguardado, não adianta ter muita preocupação 

em ter Motorista se não tem carro, tem 4 Motoristas de ambulância e só tem 1 funcionando 

na verdade, e ainda tem 2 que aprovaram esse ano que está disponível, o Prefeito pode amanhã 

chamar este outro Motorista que é para ser contratado no Gabinete, porque tem aprovado na 

casa por unanimidade a contratação de 2 mais esse ano, como usaram 1, ficou 1 sobrando, e 

veio umas historinhas que este 1 que aprovaram é para o Motorista tal e tal, mas não, este vai 

vencer só em setembro, então a hora que chegar em setembro, mande outro que vão votar 

com certeza, mas não ficar fazendo joguinho de empurra tirando a responsabilidade para cima 

deles, porque eles não podem ser responsáveis por algo que não foram eles que prometeram. 

VEREADOR GILNEI OVICKI: Não se faz presente. VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Fala que, hoje foi aberta a semana da Síndrome de Down em Porto 

Alegre, no palácio Piratini, com a parceria e a lei criada pelo Deputado Estadual Eduardo 

Loureiro, e ela institui como a semana da conscientização da Síndrome de Down, muito 

importante, porque a Síndrome de Down ela não está presente todos os dias em todas as casas, 

mas nas casas que ela está presente, é de extrema importância e necessidade eles da Educação 

saberem acompanhar e trilhar para dar um bom acompanhamento para os alunos, então fica 

o seu registro. Fala que essa data 21 de março, é a data que a ONU instituiu como dia 

internacional pela eliminação da descriminação racial, é uma data que passa despercebido, 

mas muito importante, porque a descriminação racial existe, e ela sempre defende e sempre 

vai defender as nossas diferenças de raças que nós temos, tem que ter mais pessoas de raças 

diferentes participando aqui nesta casa. Manda um abraço para o Edimar e para a Maria que 

teve conversando com eles, e diz para eles que ela levou a reivindicação deles para o Governo, 

e já foi pedido nesta casa também uma lombada na frente do Claunei, e ela já registrou na 

Administração. Manda um abraço para o Seu Armando, para a Dona Cecília, para a Angélica, 

para o Leodoro, que ela esteve conversando com eles hoje, para a Dona Eni no Rincão dos 

Vargas. Registra que foi fazer uma visita em uma família, o bebezinho estava brincando 

dentro de casa e entrou uma cobra, tinha um metro e meio, era uma cobra falsa, mas não picou 

o nenê, graças a Deus, o susto deles foi grande, e pede para as pessoas tomarem cuidado nessa 

época com as cobras. Fala que ela que convive nas escolas, sabe que são muitas pessoas que 
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são parceiros das escolas, cita algumas pessoas que vem contribuindo ultimamente, que não 

são funcionários das escolas mas que são parceiros e amigos das escolas, nesses últimos 15 

dias, teve a participação do marido da Celestina, do José, do Rudnei seu marido, do Betinho 

da Rejane e do Denílson também, então são pessoas que merece ela falar no ar, porque são 

pessoas amigos da escola que quando precisa, podem contar com eles. VEREADOR JOÃO 

CARLOS COELHO MARTINS: Fala que o transporte escolar que passa na comunidade 

da entrada do falecido Doca, o pessoal daquela localidade não tem transporte, além das aulas 

estarem um dia sim outro não, o cerro do Teni também estão sem transporte  desde terça ou 

quarta-feira da semana passada, e ali não é linha terceirizada que está fazendo, é o micro da 

prefeitura, que segundo informações quebrou, mas de repente já era para ter um substituto, 

porque veja algumas kombi por alguns lugares, não sabe se funcionam ou não funcionam, 

então essas crianças estão perdendo o ano letivo, e sua pergunta é, quando voltar essas 

crianças vão ter aquele conteúdo que os outros tiveram? Como vai ser isso? Eles vão ficar 

separados? Então é essa a preocupação que os pais estão nesse momento em relação ao 

transporte escolar e a educação dos seus filhos, e o Vereador gostaria que viesse uma resposta 

definitiva. Fala que na entrada do falecido Doca, Adão Lacerda e entrada para o Morro 

Agudo, faz uma semana que continuam sem água, ele já disse a umas sessões passadas aqui, 

que o Vereador já tem vergonha de cobrar a água nessa localidade, na safra passaram um mês, 

então pede que a Administração Pública solucione aquele problema d’água naquela 

comunidade. Fala que na estrada do Alto da Tuna, que dá acesso a propriedade do Tio Adão, 

Carlinhos, ali faz uma data que a patrola não entra naquela localidade, eles estão com 

dificuldade para entrar e sair de suas residências, não é nem estrada de lavoura, é estrada que 

dá acesso para a suas residências, da lavoura nem vai dizer, porque muito mais difícil de ser 

atendido. Fala que na entrada do Rincão dos Freitas, Capoeirão, tem crianças pequenas, e está 

sem Monitor nos ônibus, e claro que o Motorista não consegue dirigir e descer uma criança, 

que as vezes tem que descer pela mão as escadas, são crianças bem pequenas, então pede 

encarecidamente os Monitores nas linhas para acompanharem os alunos. Registra que na 

segunda-feira passada teve uma audiência no DAER em Pelotas sobre a manutenção da ERS 

354, onde também reivindicou combustível e lâmina também para o município de Cristal para 

também fazer aquela parte, como fez um pouco e ainda não fez tudo, que lá foi acertado que 

também o DAER iria disponibilizar um pouco de combustível como faz aqui em Amaral e 

um par de lâmina, que sabe que não é compromisso do município, mas que acaba fazendo, 

então o mínimo que o estado pode fazer é contribuir com óleo diesel e lâmina, com parcerias 

que nem faz, que sede um caminhão, como tem uma caçamba em Amaral, placas de 

sinalização cedido pelos DAER, então essas parcerias as vezes tem que continuar. Fala que 

na terça-feira teve uma audiência na casa civil agendada pelo Deputado Estadual Pedro 

Pereira e o Deputado Federal Lucas Redecker, também sobre a ERS, mas agora o assunto era 

a readequação e a atualização do projeto, no meio do ano passado falou que o estado 

disponibilizou 950 mil reais para atualizar e readequar esse projeto, que já estava defasado, 

um projeto feito em 1997, então em audiência com o Faustino, um dos Diretores do DAER, 

ele o garantiu que até junho está pronto o projeto de readequação e atualização da ERS 354, 

depois é incluir no orçamento de 2023 um valor para ERS para então assim dar andamento. 

Registra o dia, que hoje se comemora o dia Internacional da Síndrome de Down. Deixa seus 

sinceros sentimentos a família da Dona Eni Vargas Freitas. Parabeniza o Lauro, o Zezinho, o 
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Itamar, toda a família do PTG Estância Velha, a todos os participantes premiados e não 

premiados. VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR ELISANDRO DE 

ABREU GAMA: Agradece todas as pessoas que lhe mandaram mensagem preocupado com 

a sua saúde e a da sua família, mas foi coisa pouca. Parabeniza a rádio São José pela passagem 

dos seus 13 anos de existência no município, na presença do Clebes Lages, dos locutores, das 

gurias que fazem o movimento, que lutam pela rádio, que trazem o entretenimento para o 

município. Parabeniza o Lauro, o Zezinho, Itamar, Juarez, pela belíssima festa, a todos que 

se desenvolveram, um belíssimo rodeio, o Vereador teve na sexta e sábado, no domingo não 

pode se fazer presente. Passa para a comunidade que, conseguiu uma emenda pelo Deputado 

Federal Alceu Moreira, de 110 mil para o nosso hospital, esteve conversando com o Dorvalino 

a respeito deles se mobilizarem e coloca um raio-x no nosso hospital, que é um sonho seu, 

um sonho de todos, que possibilita das pessoas fazerem um exame, ou até mesmo exame de 

laboratório dentro do hospital, então vai solicitar ao Dorvalino, que se empenhe e com certeza 

se partir do Vereador, vai trazer grandes melhorias tanto para a Saúde, quanto para a 

Agricultura, quanto para Educação, que são as 3 secretarias que carregam o município. Fala 

que vê que os postos continuam com dificuldades de Médicos, vê uma demanda grande no 

hospital, e acredita que vai ser solucionado esse problema, porque acumula muita ficha as 

vezes desnecessária no hospital, não seria justo acumular as vezes uma receita, ou até mesmo 

coisa poca se tivesse uma saúde pública adequada, tem essa dificuldade, então passa para o 

Executivo e para a Secretária que dessem uma olhada com carinho nessa parte, nas partes dos 

exames que há uma dificuldade ainda de marcar um exame para fora, sabe que as vezes não 

é só ali, é do sistema. Fala que a estrada geral está boa, mas as estradas dos cantos está ruim, 

parte dos Foles, tem relato de moradores que está ruim, na Goiaba, Passo da Telha, vê relatos 

das pessoas que parece que nos cantos não tem voto, que só vê as estradas boas no canto e 

nos arredores em época de campanha. Fala que o Tonhão da Colônia lhe procurou, e falou 

que estava entrando uma água na sua propriedade, queria que dessem uma arrumada, que 

tomassem providência, que ele já procurou o Secretário e o Prefeito. VEREADOR ARIMAR 

NUNES DE FREITAS: Parabeniza o rodeio do Seu Lauro Arena, o Zezinho, Itamar, Juarez, 

toda a sua equipe que estava lá trabalhando e atendendo bem o pessoal. Fala sobre o que falou 

na semana passada, a respeito das redes de luz dessas empresas, e foi respondido que, pensou 

que a população toda estava descontente, mas tem gente que acha ainda que a empresa que 

está certa, e não gostou nenhum pouquinho, porque ele defende o povo, defende a 

comunidade, o município, a população que vem ficando sem luz todas as semanas, não passa 

uma semana que não fica 1/2  dias sem luz, e ouviu falar que a culpa é das pessoas que plantam 

árvore perto da rede, mas o que tem visto dentro de Amaral e na Coxilha não foi nenhuma 

árvore que causou a falta de luz, perto do posto do Flávio, não tem árvore nenhuma e tinha 

um poste caído, na Coxilha caiu já 3 ou 4 postes, não é problema de árvore nenhuma, os 

postes que estão podre, e teve família que ficaram 6/7 dias sem luz, e nem se manifestavam 

quando que iria ser resolvido o problema, está abandonado o município, sabe que entrou uma 

empresa nova que não dá tempo de ter consertado tudo, mas poderiam estarem consertando, 

porque tem muito poste podre, então poderiam ir trocando os postes antes que aconteça 

alguma coisa grave, e vai continuar defendendo o povo e não empresa que deixou o município 

abandonado, porque é uma vergonha o que os comércios tem perdidos, os que os Agricultores 

tem perdido de fumo, estufadas de fumo que estão secando, falta luz 2/3 dias, quem não tem 
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um gerador perde toda a sua produção. Pede para o Secretário de Obras, que dê uma olhadinha 

no cemitério da Coxilha, que não tem gaveta, e pode precisar, ninguém está livre de precisar 

e não tem gaveta no cemitério da Coxilha, no cemitério de Amaral parece que tem 2, se tem, 

foi aprovado 1 Pedreiro nesta casa, e material para gaveta é uma coisa bem fácil, se tem o 

Pedreiro, tem a mão de obra, porque não estão fazendo as gavetas no cemitério? Manda um 

abraço para o Zacarias e para toda família dele, e deseja tudo de melhor para o Zaca, que 

passou por um momento difícil, mas tem certeza que bem rápido o Zacarias vai estar 

trabalhando, que se Deus quiser vai dar tudo certo. Fala sobre o transporte escolar, é 

complicado saber que está acontecendo esse problema, e sabe que a Secretária é uma pessoa 

competente, pessoa que trabalha, que faz tudo para dar certo e luta todos os dias, mas que não 

depende só dela, sabe que ela quer trabalhar, mas as vezes tem gente que não deixa acontecer, 

e o que está acontecendo sabe que não é por culpa dela. VEREADOR REGINALDO DA 

SILVA VARGAS: Fala que esteve junto com o Vereador João Carlos na casa civil, tudo que 

ele relatou e cobrou bastante eles lá, o Vereador é testemunha disto, e prometeram para eles 

que o projeto estará pronto até o mês de julho do corrente ano, e se Deus quiser a ERS 354 

vamos ver ela, porque precisamos dela. Fala que hoje estava nesta casa de manhã e chegou 

um pai indignado com o transporte escolar, e com toda razão, porque hoje faz 30 dias que 

começou o ano letivo e o transporte escolar não se regularizou ainda, tem que tomar uma 

providência, os alunos estão ficando sem aula, ele o relatou que terça-feira da semana passada 

não teve e chegou hoje e não teve de novo, o que está acontecendo? Tem que dar uma 

justificativa para o pessoal, eles os cobram, e os Vereadores cobraram, então fica aqui mais 

um pedido de um pai que está pedindo pelos seus filhos que estão ficando sem água, ele está 

preocupado, porque estão ficando atrasados na escola. Fala que a Bancada Progressistas, 

Vereador Regis, Vereador Ronivan tem a maior satisfação de mostrar para a população, o 

empenho que tem com o município, com o povo, e também já é a segunda emenda 

parlamentar que essa Bancada trouxe para o Governo atual, no final do ano passado 

conseguiram os 250 mil, que está chegando a ambulância , que foi dada a contra partida de 

100 mil da Prefeitura, mas está chegando, e a semana passada entregaram mais 100 mil reais, 

e isso tudo mostra o empenho que eles tem com o município, e o Deputado que eles correm 

vem os contribuindo, contemplando o município, cada reivindicação deles, ele está ai mais 

uma vez, contemplou o município, Covatti filho, Deputado Federal, um cara que vem 

ajudando o Vereador Ronivan e o Regis, e agradece o Deputado pela parceria que tem com 

eles no município. Parabeniza o PTG Estância Velha, seu Lauro Arena e Zezinho pela festa 

que teve esse final de semana. Fala que chegou o momento de revisar os decretos no 

município, ver o que pode fazer, melhorar para a população, começar a liberar mais alguma 

coisa. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Deixa as suas condolências à família de 

Eni Vargas Freitas. Fala sobre o PTG Estância Velha, um grande evento, acha que quando 

cita várias vezes, é quando se demonstra tamanho sentimento de gratidão e também se 

reconhece quando aquilo acontece em um evento, o Vereador é suspeito a falar sobre rodeio, 

porque dá todo apoio, tem reconhecimento e fala com propriedade sobre este assunto, porque 

é um evento bacana que gera uma economia muito grande, gira o município, o comércio, e 

teve vários participantes nesse final de semana, tem que reconhecer essa gurizada, hoje um 

meio muito difícil de laçar, porque cada vez mais o valor do gado está dificultando, é caro, 

muitas pessoas não tem condições, então tem que treinar, tem que se qualificar para conseguir 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

chegar o mérito de poder sair vencedor, o Vereador Ronivan já homenageou a dupla do 

Matheus e da Júlia, é bacana acompanhar eles que laçam a anos juntos e conseguiram chegar 

a essa façanha, mas usa dessas palavras também para homenagear o seu amigo Hiarley e o 

Jhouser, parabeniza essas duplas que participaram, o Deivid que laça com ele já algum tempo. 

Deixa seu apoio ao seu amigo Valdonir, conhecido como Zacarias, que teve um problema de 

saúde nos últimos dias, uma pessoa querida por todos e que desempenha um grande trabalho 

em frente da saúde, transportando o pessoal, e com certeza Deus vai lhe dar força para que 

possa melhorar. Fala que foi citado nesta casa sobre aprovação dos Motoristas, realmente 

acha que se tem, tem que contratar cada vez mais, quando se fala em saúde, saúde não se 

brinca, saúde é saúde, se tiver 10 Motoristas e um esperando pelo outro para trocar de carro, 

melhor ainda, porque a gente não sabe quando vai precisa, cada um de nós só vai saber quanto 

a saúde é importante, quando a gente precisar. Fala sobre o transporte escolar, já foi procurado 

até mesmo aqui, e o Vereador procurou os responsáveis, eles explicaram, ele está aguardando, 

tem que haver uma maneira de resolver, ou então realmente informar para a comunidade o 

porquê não tem ou porque está acontecendo desta maneira. MOMENTO DE LÍDER: 

VICE-LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 

BRAGA: Agradece a importante visita que tiveram ontem no Piquete Estância Velha, na 

presença ilustre do Deputado Estadual Marcos Vinicius, esteve ali fazendo uma visita para 

todos que se faziam presente. Fala que tem muito orgulho da Saúde que era aqui no município, 

não era tudo perfeito, mas o trabalho que foi realizado com a então Secretária de Saúde na 

época, Marilda do MDB, e fez um excelente trabalho, não só ela, mas junto com toda a equipe 

que tinha, nós tínhamos orgulho do trabalho que foi feito, tínhamos a certeza que era um 

trabalho realizado e que faz falta, que volte a ter o trabalho que tinha antes, não está 

desmerecendo o trabalho que está hoje, só que entende também que trocar um Secretário de 

Saúde em cada ano não é nada legal para o andamento do município, trocaram já uns 3 ou 4 

Secretários de Saúde, e o Vereador fez uma indagação nesta casa, porque que não parava 

Secretário de Saúde, todos os demais Secretários se mantém, porque só o de saúde que trocam, 

porque não aprovaram o trabalho? Acha que tem que dar tempo ao tempo para um Secretário 

quando assume, ainda mais uma pasta como a saúde, para que não fique quando a pessoa 

pegar um jeito do trabalho, que é um trabalho complicado, trocam, e quem paga o preço com 

isso são as pessoas, nós tínhamos importantes programa de saúde dentro da nossa 

Administração e que hoje não se vê, a questão do hospital, ela é uma questão complexa, 

porque o hospital o que tem hoje no hospital que antes não tinha? Uma pintura? Dez, quinze 

reais tudo bem que tivesse pagando que hoje não pagam, mas tem muitas coisas que eram 

feitas em outras épocas que hoje tem ausência, e que no seu entendimento é preciso voltar, 

não é necessário voltar os 15 reais, mas tem muitas coisas que tinham na saúde que é 

necessário ser implantado novamente, sabe que a Secretária tem boas ideias, mas acha que 

tem alguém ali que puxa para trás, então tem que ter muito cuidado, porque o nosso povo vem 

sofrendo bastante, tem ambulâncias que parece uma carroça, as ambulâncias que vão chegar 

de emendas parlamentares que conseguiram, a sua Bancada conseguiu 250 mil para aquisição, 

e essa história de 100 mil de contra partida, acha que tem alguma coisinha que não está 

batendo, porque é 100 mil de contra partida, mas vão comprar 2 ambulâncias, então vão 

misturar mais um recurso a mais que conseguiram com o recurso da Bancada Progressistas 

que conseguiram, para ver se compram 2, vão botar 100 mil, mas para a deles que veio, no 
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dia que levaram a emenda para o Prefeito no Gabinete, ainda entrou no site para olhar o preço 

das ambulâncias, era 250 mil uma Mercedes, de repente pode subir, hoje não sabe quanto que 

está, mas acredita que os 100 mil não é de contra partida só para essa ambulância que eles 

entregaram a emenda lá, e contra prova entregaram mais 100 mil, então 350 mil eles já 

entregaram em 2 emendas, então eles de vez enquanto criticam a saúde, mas também ajudam, 

e quando é necessário estão sempre atentos para ajudar cada vez mais o povo, porque 

entendem que o pessoal vem passando por poucas que não deveriam, porque a saúde tiraram 

de Camaquã e colocaram em Encruzilhada, inferior a Camaquã, tiraram de Encruzilhada 

passaram para São Lourenço, no seu ponto de vista inferior a Encruzilhada, então isso vem 

dando um retrocesso dentro da área da saúde no seu modesto entendimento, pessoal dos Foles 

são testemunhas do que agora vão ter que se deslocar de lá para cá, antes estavam bem 

pertinho. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Diz que tem 2 ambulâncias, e está chegando mais 2, e o 100 mil de contra 

partida é para a primeira ambulância da emenda da bancada do Progressistas, e 40 mil reais é 

para a outra ambulância, então está chegando 2 ambulâncias. Fala que foi feito a reforma na 

ponte da Betinha, que está concluída, em breve fará as estradas dos Foles. Fala que o reajuste 

do vale em breve estará saindo. Fala que o concurso público que venham falando desde de 

dezembro, esse ano será feito um concurso público. Fala que enquanto ao rodeio, piquete 

Estância Velha, a Vereadora parabeniza os organizadores e diz que o município está de 

parabéns por ter tido um evento igual a esse, e que a gente prioriza e gosta muito desses 

eventos que são sadios, são bons para a nossa cultura e que desenvolve uma mentalidade boa 

para os jovens, assim como o futebol que ocorreu na praia, é muito importante essas  duas 

modalidades de esporte, porque desenvolve o bom senso, o bom crítico dos jovens e que 

consegue levar para um lado bom, então dentro desse rodeio, a Vereadora parabeniza a 

Administração, porque foi feito a estrada, roçada, equipe da água estava lá, equipe da saúde 

toda estava lá, então teve o apoio da Administração, e dá os parabéns tanto para a 

Administração quanto para os organizadores do rodeio, que é uma atividade sadia e por mais 

atividades igual essa no município. Fala que, com relação ao Cerro do Cipó, que ouviu alguém 

comentando que está com a falta de transporte, ela vai levar para a Administração, vai cobrar, 

então o transporte que faz a linha do mesmo, estragou a embreagem e a previsão é para 

amanhã meio dia voltar a funcionar, porque estava na oficina. Fala que, enquanto ao decreto, 

em breve estará saindo um novo decreto, já estavam conversando sobre isso. Parabeniza a 

equipe que atendeu o Valdonir, que eles foram ágeis, uma equipe da saúde que estão de 

parabéns pela desenvoltura que eles tiveram, pela rapidez. Diz para a família da Claudinha, 

que sente muito e que as perdas são inevitáveis nas famílias. LÍDER DA BANCADA DO 

MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço para o 

Valdonir, Márcio que está cuidando do Zaca em Pelotas, e diz que se preocupou muito com 

o acontecido, e parabeniza os seus colegas que foram eficientes. Deixa seus sinceros 

sentimentos a família da Dona Eni. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR 

JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Deseja ao Valdonir uma plena recuperação, 

Zacarias como é conhecido, que está torcendo pela sua recuperação. Faz o registro que o 

colega Vereador Reginaldo lhe acompanhou na Audiência, que foi marcada pelo Deputado 

Estadual Pedro Pereira, na casa civil e com o Deputado Lucas Redecker para tratar do assunto 

sobre a readequação e a atualização do projeto da ERS 354, estava o Vereador Reginaldo e o 
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Presidente de honra Darlei Martins. Registra a respeito de um recurso para o hospital e o 

Vereador dentro dos próximos dias, estará procurando o Presidente do hospital, que vem em 

conjunto com o Administrador do hospital, Dorvalino, um plano de trabalho para que fosse 

aplicado uns recursos da Câmara, que economizaram, então de pronto a mesa diretora aprovou 

a ideia de repassarem para o hospital, e repassaram 45 mil reais para a Prefeitura, para que a 

Prefeitura destinasse para o hospital com esse plano de trabalho, os 45 mil reais que entraria 

aquisição de camas, suportes de soro, micro incubadora, poltronas, uma série de coisas que 

iriam melhorar o conforto dos pacientes no hospital, a pintura externa e interna, então dentro 

dos próximos dias estará fazendo uma visita no hospital para saber se já foi repassado, se já 

tem uma data, se já repassaram um pouco, que com certeza é um dinheiro extra que a 

Prefeitura não estava contando, afinal, a Prefeitura tem no ano um orçamento para se adequar 

e para administrar dentro daquele orçamento, com certeza esses 45 mil reais que foi para o 

hospital, se já não foi repassado deverá ser repassado em breve, assim é o que espera, já que 

o veículo por enquanto não aceitou, que fizeram um termo de uso de sessão para passar esse 

veículo para o uso da Prefeitura, em outros anos foi repassado o dinheiro com este propósito 

para ser adquirido um veículo, e estão esperando o veículo até hoje, em 2019 ele repassou 80 

mil reais, Vereador Ronivan repassou, e até hoje não foi adquirido, e agora fizeram um termo 

de sessão de uso para ceder um veículo para a Prefeitura, e até agora não obtiveram resposta, 

e vê o estado de alguns veículos, veja as ambulâncias quase que sem condições de andar, tem 

um gol que era da saúde 2017/2018 que a escola de samba tem que ser boa para bater que 

nem ele quando passa, e ao mesmo tempo veja uma recusa de um veículo, veja também que 

a Prefeitura paga aluguel de veículo e ao mesmo tempo recusando um veículo. Fala que 

recebeu de seu grande amigo da Goiaba, o Saul, que fez duas vezes uma solicitação de uma 

caçamba de aterro, e está aguardando o mesmo na frente de sua propriedade. Fala que já 

fizeram a indicação do vale refeição, espera que esse em breve, seja em breve, porque já viu 

coisas que foram colocadas antes da eleição para ser em breve, está sem hoje, sem sair, faz 

quase 2 anos que em breve e está até hoje, assim também como o reajuste do piso, que na 

reunião que tiveram com todos os Professores, foi falo em alto e bom som, que os Professores 

que assim que implantados o piso, já receberiam quando fosse dado o aumento, receberiam 

esse aumento e já está se passando 1 mês, já vai o segundo e ainda não foi repassado o índice 

desse aumento para os Professores. Fala que recebeu uma mensagem perguntando, como é 

que se entra em contato o Posto de Saúde da Coxilha, as pessoas ligam para o telefone que 

tem disponível e não funciona ou não atende, a Prefeitura tem redes sociais e programa na 

rádio que deveriam de informar essas coisas, como o transporte escolar, tinham que dar uma 

satisfação, faz mais de 30 dias que começou, já tinha que ter uma solução, a 3/ 4 meses sabiam 

o dia que iria começar o ano letivo, então está na hora. Fala que o Posto da Saúde tinha 

Médicos todos os dias, e as pessoas no rodeio lhe abordavam e falavam que estão com 2 dias 

na semana e ainda agendado, então fica difícil, a Colônia Santo Antônio tinha um posto de 

atendimento, já não existe mais, foi tirando em 2017 até hoje não tem mais. O Presidente faz 

um registro para a Líder do Governo, que recebeu uma mensagem do Nicinho, na entrada do 

colégio no Rincão dos Vargas, pedindo urgência em uma Ecografia que ele tem para fazer, 

Pedras nos rins que está a bastante dias na saúde que ainda não tinham agendado para ele. O 

Vereador João Carlos faz uma leitura de uma mensagem da Professora Claudia Simeone sobre 

o dia Internacional da Síndrome de Daown, “No dia 21 de março comemora-se o dia 
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Internacional da Síndrome de Down, a data tem como principal objetivo conscientizar a 

população sobre a inclusão e promover a discussão de alternativas para aumentar a 

visibilidade social das pessoas com Síndrome de Down. A Síndrome de Down não é uma 

doença, e sim uma falha genética, que acontece com a divisão da célula com a divisão celular 

do óvulo, que resulta em um para mais no cromossomo 21, chamada trissomia. No Brasil 

existe aproximadamente 300 mil pessoas com Síndrome de Down, segundo os dados do 

IBGE, a inclusão dessas pessoas na vida escolar e profissional, aumentam a sua possibilidade 

de desenvolvimento, além de reforçar para a sociedade a necessidade de respeito, as 

diferenças quaisquer sejam. Os portadores de Síndrome de Down são verdadeiros portadores 

de amor, que nos ensinam a cada momento superar obstáculos e a responder a adversidade, 

com belo sorriso seguido de uma gargalhada, eles tem total razão, com alegria os problemas 

ficam mais fáceis de serem resolvidos, tudo de melhor que podemos receber de alguém, eles 

oferecem em dobro, e o dobro é, o amor, a amizade, a alegria e carinho. Fica o nosso respeito 

e o carinho a todos vocês e aos pais, a nossa admiração”. O Vereador registra que também no 

Cerro do Cipó, o seu amigo que foi candidato pelo MDB, na propriedade dele, o João Vitor, 

pede encarecidamente que a patrola dê uma entrada na entrada de sua propriedade. Fala que 

recebeu outra mensagem a respeito de uma entrada que precisa ser feita, na estrada que desce 

para o Morro Agudo, na esquina do falecido João Preto, no Seu Adão, para o Vano e a Preta, 

que também o transporte escolar precisa entrar para pegar as crianças. Antes de encerrar a 

sessão, o Presidente parabeniza a rádio São José pelo décimo terceiro aniversário que está 

comemorando, e diz para o Clebes Lages e ao proprietário também da rádio que estão sempre 

de parceiro, pode contar os Vereadores e a Casa Legislativa, e deseja sucesso e um bom 

trabalho para a rádio São José, para todos os seus funcionários também. Nada mais havendo 
a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 
para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu 
João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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